



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

SZABADSÁG

LIBERTY



A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap

No. 19. SZÁM.

HARMONADIK ÉVFOLYAM.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, kedd, 1921 január 25.

THIRTIETH YEAR.

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

NINCSEN ALKU VERSAILLES DÖNTÉSÉBŐL

Anglia is követeli, hogy a németek tegyenek eleget a békeszerződés kívánalmainak, azonban a teljesítési időt nem sürgetik.

LONDON, január 23. — Az angol külügyminisztérium egyik magasrangú tisztviselője tegnap egész nyitottsággal nyilatkozott az egyik amerikai tudósító előtt arról az ügyekről, amelyek a legkövetkező tanács előtt Párisban holnap tárgyalás elé kerülnek. Az illető kijelentése szerint Lloyd George angol miniszternek hajlandó meghallgatni azokat az ajánlatokat, amelyek a versaillesi békeszerződés teljesítésének kikényszerítése dolgában.

Wilson még februárban ki fog hurcolkodni a Fehér Házból

WASHINGTON, jan. 23. — Wilson és felesége nem várják be az előzői terminus lejárta, de néhány nappal február 15-ike előtt már ki fognak hurcolkodni a Fehér Házból, hogy a 2349 S Street alatt vásárolt palotájukban telepedjenek le.

BÉKÉT KELL HAGYNI AZ OROSZNAK

Wilson elnök szenzációs levele a Nemzetek Ligájának elnökéhez az örmények kérdésében. — Oroszországnak magának kell a sorsát eldöntenie.

Az ifjabb Rockefeller is adott 1 millió dollárt az éhező gyermekeknek

Miért irigyl az öreg Rockefellert az ifjabb Rockefeller?

A dollár-mágnás egyetlen fiának intim vallomása. — Hogy harcol Herbert Hoover az éhező európai gyermekekért.

As ifju Rockefeller — az öreg John D. fia — new yorki híradás szerint egy millió dollárt adott az éhező európai gyermekek táplálására. Amikor leasurta a millió dollárt, kijelentette egyben azt is, hogy az adomány az ő egyéni adománya és attól függetlenül adja, hogy mit az apja vagy mit adnak a különböző Rockefeller alapítványok.

Henry Ford is kölcsönt keres a Wall Street milliós urinál

60-75 milliós kölcsönrre van Fordnak szüksége a jelenlegi nehéz viszonyok nyomása alatt.

NEW YORK, január 23. — esökkent piacra folytán vagy a Ford Motor Car Co. nagyobb kölcsönt keres a new yorki pénzpiacra. Az összeg, amelyre szüksége lenne, 60-75 millió dollárba rugh. Hír szerint egy nagyobb new yorki bankcsoport kötvénykibocsátás útján tavaszra rendelkezésre is fogja bocsátani a kívánt összeget.

Ahol a munkások önmaguk határozzák el a munkabérek 15 százalékos leszállítását

NAGYOBBITANI AKARJAK A GYÁR UZEMET S
NOVELNI A FORGALMAT.

Miben nyilvánul meg a már háromszáz gyár által magáévá tett John Leitch-féle ipari demokrácia.

UTLEVÉL KELL MINDEN EGYES IDEÉRKEZŐNEK

A külügyminisztérium szerint az ilyeneknek dolgaiban nem a munkügyi minisztériumot illeti a döntés. — Mind deportálhatók.

WASHINGTON, január 23. — Davis külügyi államtitkár szerint minden egyes utas, aki utlevél nélkül érkezik, feltétlenül deportálható és a külügyminisztérium komolyan dolgozik azon, hogy ezt minden egyes esetben fogantasson.

UJHATÁROK

Barcsról, Somogy megyéből jelentik, hogy a napokban a somogyosóti vonalon különvonattal Barcsra érkeztet Foster angol őrnagy, Schiller és Wittmann magyar századosok, Pécsről Csolak Antics ezredes, a baranyai megszálló csapatok parancsnoka és Derain francia őrnagy. A bizottság az Ó-Dráva és Erdőcsoknya között elhúzó demarkációs vonalat a szükségnek megfelelően kibővíti. A megbeszélést Csolak ezredes, Schiller százados és Foster őrnagy irták alá.

ELPUSZTULT A BUVÁRHAJÓ A TENGER ALATT

LONDON, jan. 23. — A K-angol búvárhajó, amelynek John A. Gaines volt a parancsnoka, elsüllyedt csütörtökön az angol csatornában a 56 foyai személyzetből egyetlen egy ember sem menekült meg.

NEM UTASITJÁK KI A CSÁSZÁRT

Hollandia tagadja, hogy távozásra szólította volna fel Hohenzollern Vilmost.

PÁRIS, január 23. — A francia külügyminiszter arról értesült, hogy a holland kormány nyilatkozatot akar közzétenni, melyben tagadja, hogy felkérte volna Németországot, hogy az őrszárát a volt trónörökösöket, a holland kormány szerint a volt császári család menekülteit elrendelheti a deportálást.

Angol találta meg a tökéletes "szőke szépséget" Amerikában

E. O. Hoppe hírneves angol festőművész régen kereste a tökéletes szépséget és megtalálta egy amerikai muzsical szelvényében.

NEW YORK, január 23. — rónak a leánya. Először operett-színpadon működött, míg később a mozi csillaga lett.

Ha nem kell a babája, tegye a kosárba!

DALLAS, TEX., jan. 23. — Mrs. M. L. Leonard jósványi asszony. Azoknak a kisgyermeknek, akiknek szánva életét, akiket nem szívesen lát papájuk meg a ma májuk, amidőn a golyva meghozza őket.

Lelőtték a családjával együtt éppen ebédelő apát.

LYNN, MASS., jan. 23. — Abraham Tiell farmer súlyos sérülést szenvedett a kórházba. A hozzátartozói elmondották, hogy az öreg együtt ebédelt leányával, a 18 éves Dorával és feleségével a konyhában s e közben lassan kinyitott az ajtó, valaki rosvolt nyújtott be és lött. A golyó Tiell testébe fúródott.

Vademberpárt fogtak Mississippi államban

A titokzatos emberpár rejtély a hatóságok előtt, de különösen a kis gyerekek, akiről ma-guk sem képesek számot adni.

LAUREL, MISS., január 23. — A napokban itt egy furcsa emberpárt találtak. Egy életsebb férfi, teljesen rongorkba öltözve, egy ugyanígy öltözött felszenn, ötven év körüli asszony és egy teljesen meztelen kis kétéves kisfiány jöttek agyonra fáva a faluba.

Nemzetország megkezdi tanácskozását a kártérítés ügyében.

BERLIN, jan. 23. — Talán még e héten tárgyalás indul meg Bergman német delegátus és a szövetségesek kártérítési bizottsága közt annak megállapítása végett, hogy Németországnak tulajdonképpen milyen összeget kell kártéríteni.

Kiemeli azonban Wilson azt, hogy a véleménye seppent sem változott még a szövetségi szemben, hogy azt még mindig a zsarnok kisebbség képviselőjének tartja, amelynek nincs joga képviselni az egész ország nemzeti akaratát. Viszont azonban a meggyőződése az, hogy az orosz kérdést fegyver- rel eldönteni nem lehet.

WASHINGTON, jan. 23. — A német osztrák, magyar, török és bolgár nemzetiségű amerikai birtoktulajdonosoknak az idegen vagyongok kezelésére által le-foglalt vagyongból már 117,000,000 dollár értékűt visszaadott a kormány az illetők amerikai születésű feleségeinek.

Harding vonatát ejnek idején megdöbölték.

JACKSONVILLE, FLA., jan. 24. — Annak a vonatnak egyik ablakát, amely vonaton Harding megválasztott elnök Miami felé igyekszik, kővel megdöbölték. Szerencsére csak egy ablak tört be. Azt hiszik, hogy a dobálás rakoncátlan gyermekek műve.

Nők ritkán kapják meg a csukló betegeket.

LONDON, jan. 23. — Az ugynevezett csuklóbetegség járvány-szerűen egész Európában, de az orvosok szerint többnyire csak erősen dohányzó és rossz whiskeyt fogyasztó férfiak kapják meg. Nők, akik sem nem dohánynak, sem nem isznak whiskeyt, igen ritkán kapják meg a járványt.

Abraham Tiell farmer súlyos sérülést szenvedett a kórházba.

LYNN, MASS., jan. 23. — Abraham Tiell farmer súlyos sérülést szenvedett a kórházba. A hozzátartozói elmondották, hogy az öreg együtt ebédelt leányával, a 18 éves Dorával és feleségével a konyhában s e közben lassan kinyitott az ajtó, valaki rosvolt nyújtott be és lött. A golyó Tiell testébe fúródott.

Az ifjabb Rockefeller is adott 1 millió dollárt az éhező gyermekeknek

WASHINGTON, január 23. — Davis külügyi államtitkár szerint minden egyes utas, aki utlevél nélkül érkezik, feltétlenül deportálható és a külügyminisztérium komolyan dolgozik azon, hogy ezt minden egyes esetben fogantasson.

Harding vonatát ejnek idején megdöbölték.

JACKSONVILLE, FLA., jan. 24. — Annak a vonatnak egyik ablakát, amely vonaton Harding megválasztott elnök Miami felé igyekszik, kővel megdöbölték. Szerencsére csak egy ablak tört be. Azt hiszik, hogy a dobálás rakoncátlan gyermekek műve.

MEGŐLI A HALOGATÁS A JÓ ÜGYET

Root azt szeretné, ha egyelőre az új kormány kormányaléptéig elhalasztaná a lefegyverzési konferenciát. — Borah ellenvéleménye.

WASHINGTON, január 23. — A képviselőház tengerészeti bizottsága most tárgyalja Borah szenátorok azt a javaslatát, amely szerint a három nagy tengeri hatalomnak, Amerikának, Angliának és Japánnak közös konferenciára kellene egybegyűlnie a teljes, svagy részleges tengeri lefegyverzés keresztültétele érdekében. A bizottság kikérte egyes tengerészeti és nemzetközi jogy elismert szakértőknek és kiválóknak a véleményét. Így kikértek Elihu Root volt külügyminiszternek, a világhírű nemzetközi jogszak a véleményét is. Root tudvalevően egyike volt azoknak, akik a nemzetek ligája mai formájában eskarták megvalósítani a nemzetközi döntőbírósgot.

Abraham Tiell farmer súlyos sérülést szenvedett a kórházba.

LYNN, MASS., jan. 23. — Abraham Tiell farmer súlyos sérülést szenvedett a kórházba. A hozzátartozói elmondották, hogy az öreg együtt ebédelt leányával, a 18 éves Dorával és feleségével a konyhában s e közben lassan kinyitott az ajtó, valaki rosvolt nyújtott be és lött. A golyó Tiell testébe fúródott.

Harding vonatát ejnek idején megdöbölték.

JACKSONVILLE, FLA., jan. 24. — Annak a vonatnak egyik ablakát, amely vonaton Harding megválasztott elnök Miami felé igyekszik, kővel megdöbölték. Szerencsére csak egy ablak tört be. Azt hiszik, hogy a dobálás rakoncátlan gyermekek műve.

Utlevél kell minden egyes ideérkezőnek

A külügyminisztérium szerint az ilyeneknek dolgaiban nem a munkügyi minisztériumot illeti a döntés. — Mind deportálhatók.

Ujhatárok

Barcsról, Somogy megyéből jelentik, hogy a napokban a somogyosóti vonalon különvonattal Barcsra érkeztet Foster angol őrnagy, Schiller és Wittmann magyar századosok, Pécsről Csolak Antics ezredes, a baranyai megszálló csapatok parancsnoka és Derain francia őrnagy. A bizottság az Ó-Dráva és Erdőcsoknya között elhúzó demarkációs vonalat a szükségnek megfelelően kibővíti. A megbeszélést Csolak ezredes, Schiller százados és Foster őrnagy irták alá.

Elpusztult a buvárhajó a tenger alatt

LONDON, jan. 23. — A K-angol búvárhajó, amelynek John A. Gaines volt a parancsnoka, elsüllyedt csütörtökön az angol csatornában a 56 foyai személyzetből egyetlen egy ember sem menekült meg.

Nem utasítják ki a császárt

Hollandia tagadja, hogy távozásra szólította volna fel Hohenzollern Vilmost.

Vademberpárt fogtak Mississippi államban

A titokzatos emberpár rejtély a hatóságok előtt, de különösen a kis gyerekek, akiről ma-guk sem képesek számot adni.

Abraham Tiell farmer súlyos sérülést szenvedett a kórházba.

LYNN, MASS., jan. 23. — Abraham Tiell farmer súlyos sérülést szenvedett a kórházba. A hozzátartozói elmondották, hogy az öreg együtt ebédelt leányával, a 18 éves Dorával és feleségével a konyhában s e közben lassan kinyitott az ajtó, valaki rosvolt nyújtott be és lött. A golyó Tiell testébe fúródott.

Harding vonatát ejnek idején megdöbölték.

JACKSONVILLE, FLA., jan. 24. — Annak a vonatnak egyik ablakát, amely vonaton Harding megválasztott elnök Miami felé igyekszik, kővel megdöbölték. Szerencsére csak egy ablak tört be. Azt hiszik, hogy a dobálás rakoncátlan gyermekek műve.

Utlevél kell minden egyes ideérkezőnek

A külügyminisztérium szerint az ilyeneknek dolgaiban nem a munkügyi minisztériumot illeti a döntés. — Mind deportálhatók.

Ujhatárok

Barcsról, Somogy megyéből jelentik, hogy a napokban a somogyosóti vonalon különvonattal Barcsra érkeztet Foster angol őrnagy, Schiller és Wittmann magyar századosok, Pécsről Csolak Antics ezredes, a baranyai megszálló csapatok parancsnoka és Derain francia őrnagy. A bizottság az Ó-Dráva és Erdőcsoknya között elhúzó demarkációs vonalat a szükségnek megfelelően kibővíti. A megbeszélést Csolak ezredes, Schiller százados és Foster őrnagy irták alá.

Elpusztult a buvárhajó a tenger alatt

LONDON, jan. 23. — A K-angol búvárhajó, amelynek John A. Gaines volt a parancsnoka, elsüllyedt csütörtökön az angol csatornában a 56 foyai személyzetből egyetlen egy ember sem menekült meg.

Nem utasítják ki a császárt

Hollandia tagadja, hogy távozásra szólította volna fel Hohenzollern Vilmost.

Vademberpárt fogtak Mississippi államban

A titokzatos emberpár rejtély a hatóságok előtt, de különösen a kis gyerekek, akiről ma-guk sem képesek számot adni.

